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Installer FreeNAS 

 

La configuration IP de FreeNAS est : 192.168.16.10 

 

 

Pour tester cette connectivité il suffit de mettre une machine sur le même 

réseau que FreeNAS, et de faire un ping de la machine W7 vers FreeNAS. 

 

 

Ensuite, en rentrant l’adresse IP sur un navigateur web nous avons accès à 

l’interface :  

 

 

Objectif 

 

Ajout de deux disques sur le serveur : 



  

 

Configuration pas à pas de FreeNAS 

 

Il faut activer les services : 

 

Les services SMB et SSH sont actifs. 

 

 

 



Service SSH : 

Activer le service SSH  

 

 

  

 

Création des dossiers sur le système freeBSD (linux) 

 

Pour se connecter à FreeNAS en SSH avec Putty, il faut créer un nouvel 

utilisateur à partir du serveur car l’utilisateur root n’a pas accès au SSH. J’ai 

donc créé l’utilisateur user1 avec le mot de passe sio2018.  

 

Ou alors pour se connecter en root en SSH il suffit d’autoriser la connexion 

root dans le service SSH :  

 

 

Et ensuite, la connexion avec Putty est réussie : 

 

 



Pour accéder au dossier stock01 il faut d’abord le créer :  

On va dans le dossier mnt à l’aide de la commande cd /mnt/ 

Et on créer le dossier stock01 à l’aide de la commande mkdir stock01 

 

Ensuite on va dans le dossier stock01 à l’aide la commande cd /mnt/stock01/ 

Et on créer les 3 dossiers. 

 

Ensuite on va dans le dossier stock01 à l’aide la commande cd 

/mnt/stock01/Users 

Et on créer les 3 dossiers 

  

 

Les deux commandes utilisées sont donc :  

Cd /<répertoire>/ : pour aller le répertoire 

Mdkir <non_du_dossier> : pour créer les dossiers/  

 

Création des utilisateurs sur FreeNAS 

 

 

Pour créer les utilisateurs il faut aller dans l’onglet account -> Users -> Add 

user 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

Propriétaires et droits des dossiers surs 

FreeBSD 

 

Allez dans le dossier /mnt/stock01/ avec la commande cd 

/mnt/stock01 

save sera l’utilisateur propriétaire et wheel le groupe propriétaire du dossier 

Backups, 

 

 

user1 sera l’utilisateur propriétaire et guest le groupe propriétaire du dossier 

Software, 

 

 

user1 sera l’utilisateur propriétaire et wheel le groupe propriétaire du dossier 

Users, 

 

 



allez dans le dossier /mnt/stock01/Users 

user1 sera l’utilisateur propriétaire et wheel le groupe propriétaire du dossier 

User1 

 

 

user2 sera l’utilisateur propriétaire et wheel le groupe propriétaire du dossier 

User1 

  

 

user1 sera l’utilisateur propriétaire et guest le groupe propriétaire du 

dossier Guest 

 

 

Nous allons maintenant définir les droits sur les dossiers avec la 

commande chmod : 

user1 : tous les droits pour le propriétaire et le groupe et aucun droit pour les 

autres 

 

 

user2 : tous les droits pour le propriétaire et le groupe et aucun droit pour les 

autres 

  

 

guest : tous les droits pour le propriétaire lecture et écriture pour le groupe et 

les autres 

 

 

revenir dans le dossier /mnt/stock01 



Software : tous les droits pour le propriétaire lecture pour le groupe et aucun 

droit pour les autres 

  

 

Backups : tous les droits pour le propriétaire lecture pour le groupe et aucun 

droit pour les autres 

 

 

Pour vérifier avec la commande ls -l : 

 

 

Création des partages 

 

Pour le partage, onglet partage -> Windows -> Add Partage Windows -> Remplir 

les informations. 

 

 



Pour le dossier Backups : 

(Mettre le chemin du dossier Backups) 

 

 

Pour le dossier Guest :  

(Mettre le chemin du dossier Guest) 

 

 

Sur une machine Windows avec la commande net use \\192.168.16.10\Backups 

on a comme résultat :  

 



1. Activer le service CIFS : 

 

Le CIFS est remplacé par le SMB. 

Le SMB est maintenant activé : 

 

 

2. Création d’un volume : 

 

Pour créer un volume il faut aller dans l’onglet Stockage, puis Volume Manager.  

 

 



Ensuite, il faut renseigner le nom du volume et sélectionner les disques voulus. 

Ici la création de de volume a déjà été créé donc les disques n’apparaissent pas.  

 

4. Création du groupe « informatique » : 

 

 

Création du groupe Informatique pour l’utilisateur UserInfo.  

 

5. Création de l’utilisateur « userInfo » : 

 



 

 

6. Modifier les permissions du volume : 

 

 

 

 



7. Redémarrer le service CIFS : 

 

 

 

 

 

8. Tester l’accès au partage CIFS : 

 

Test de la connexion à partir d’un client. Les 4 utilisateurs sont biens crées 

ainsi que les groupes et les droits.  

Nous allons faire le test ici à partir de l’utilisateur userinfo. 

A partir d’une machine cliente aller dans le dossier tout en bas 

« Bibliothèques »  

 

Une fois dedans  

 

Il faut aller dans l’onglet réseau 



 

Une fois dans l’onglet réseau, tous les réseaux apparaissent, il faut sélectionner 

FREENAS  

 

Ensuite, vous avez accès au dossier  

 

Et pour y accéder il suffira de s’identifier 

 

Maintenant, l’utilisateur à accès aux fichiers. 

 


